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PROGRAM  

DATO 22. FEBRUAR 2019 

LANDSTINGSSALEN 

 

 

 

 

 

  

09.00-09.05 Velkomst 

v. Benny Engelbrecht, Formand for den parlamentariske 

arbejdsgruppe om verdensmålene 

 

09.05-09.20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.20-9.30 

 

Hvordan sikrer regeringen nationalt fremdrift på efterlevelse af 

verdensmålene?  

v. Kristian Jensen, Finansminister  

 

Målsætningerne i regeringens handlingsplan for verdensmålene 

indgår i det daglige arbejde i ministerierne, ligesom regeringen 

årligt følger systematisk op på fremdriften på målsætningerne. 

Derudover rapporterer Danmarks Statistik til FN på de globale 

delmål og indikatorer på baggrund af en bevilling fra regeringen til 

dette formål. Endelig lancerer regeringen løbende initiativer, som 

bidrager til opfyldelsen af de nationale målsætninger såvel som de 

international delmål. 

 

Spørgsmål til ministeren 

9.30-9.45 Hvordan er fremdriften i den danske statistiske rapportering til 

FN om den nationale danske målopfyldelse? Hvordan kan 

dansk erhvervsliv, kommunernes og regionernes samlede 

bidrag til indfrielse af verdensmålene dokumenteres? 

v. Niels Ploug, afdelingsdirektør for Personstatistik i Danmark 

Statistik  

 

Danmarks Statistik spiller en aktiv rolle i forhold til 

operationalisering og monitorering af verdensmålene og varetager 

rapportering om den danske opfyldelse af verdensmålene til FN. 

Som led i belysning af Danmarks opfølgning på verdensmålene har 

Danmarks Statistik udviklet en national dataplatform, så alle 

borgerne kan se den danske udvikling, og et data-partnerskab med 

bred samfundsmæssig deltagelse. Det er ambitionen, at platformen 

udvikles med data om den privat sektors arbejde med 
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verdensmålene og en regional/kommunal opdeling, som Danmarks 

Statistik er i dialog om med Kommunernes Landsforening og 

Danske Regioner.  

 

9.45- 10.00 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.00-10.15 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10.15-10.30 

Hvordan arbejder OECD med at bidrage til 

verdensmålsagendaen til inspiration for OECD’s 
medlemslande, herunder Danmark? 

v. Ulrik Vestergaard Knudsen, vicegeneralsekretær i OECD 

 

Præsentationen vil give et overblik over OECD’s generelle 
befatning med verdensmålene. OECD udvikler strategier, policy-

værktøjer, data og partnerskaber rettet mod verdensmålene. 

Oplægget forventes at fokusere på, hvordan bl.a. disse OECD-

produkter kan bidrage til at sikre fremdrift i Danmark. Helt konkret 

har OECD udarbejdet en analyse, der kan hjælpe OECD-landene 

til at identificere prioriteter indenfor verdensmålsagendaen. 

Analysen måler hvor langt hver enkelt OECD-land har i forhold til 

opfyldelse af hvert af de 17 verdensmål og giver derfor et overblik 

over et lands styrker og svagheder.  

 

Hvad omhandler projektet ”Baseline for verdensmålene”, og 

hvad er baggrunden herfor? Hvorfor er det vigtigt med en 

baseline? Hvad kan projektet anvendes til og hvad mangler? 

v. Laila Kildesgaard, direktør for KL og medlem af 2030-panelet 

 

For nyligt har der været en lancering af en ny rapport, der giver et 

bud på en dansk baseline for ét af verdensmålene, mål 11, der 

omhandler bæredygtige byer og lokalsamfund. Baselinen er blevet 

til på initiativ af 2030-panelet for at understøtte Folketingets 2030- 

netværket. Derudover er baselinen blevet til i et bredt samarbejde, 

som bygger bro mellem en lang række virksomheder, institutioner 

og organisationer. Målet med udarbejdelse af en baseline er at 

skabe et grundlag for beslutningstagere og andre aktører i 

Danmark. 

  

Hvordan arbejder Nordisk Ministerråd med 

verdensmålsagendaen? Hvordan kan Nordisk Ministerråds 

rapport om bæredygtigt forbrug og produktion bidrage til at 

sikre fremdrift for verdensmålene i Danmark? 

v. Dagfinn Høybråten, generalsekretær i Nordisk Ministerråd 

 

Nordisk Ministerråd har vedtaget programmet Generation 2030 

med henblik på at bidrage til gennemførelsen af 

2030-agendaen i det nordiske samarbejde. Programmet har et 

tematisk fokus på mål 12, der handler om bæredygtigt forbrug og 
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produktion. I den sammenhæng har Nordisk Ministerråd i 2018 

offentliggjort rapporten ”Sustainable Consumption and Production 
– An analysis of Nordic Progress towards SDG12, and the way 

ahead”. Analysen belyser situationen for mål 12 i Norden og 

kommer med anbefalinger til det fremtidige arbejde.  

 

10.30-11.00 

 

 

 

11.00-11.30 

Spørgsmål og debat 

v. Merete Scheelsbeck  

Næstformand for den parlamentariske arbejdsgruppe 

 

Pause  

 

11.30-11.50 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.50-12.05 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hvad er de største udfordringer og muligheder i forhold til at 

sikre fremdrift for Danmarks opfyldelse af verdensmålene?  

v. Jacob Fjalland, Næstformand i 92-gruppen og miljøfaglig chef 

hos WWF Verdensnaturfonden og Rasmus Stuhr Jakobsen, 

repræsentant for Globalt Fokus og generalsekretær i Care 

Danmark.  

 

To danske civilsamfundsnetværk, som sammen med deres 

tilsammen knap 100 medlemsorganisationer følger opnåelsen af 

verdensmålene i Danmark og i verden tæt. De har blandt andet 

tidligere udarbejdet vurderinger af, hvordan det går med den 

danske gennemførelse af målene.   

 

Hvordan er fremdriften i forhold til virksomhedernes arbejde 

med og rapportering i relation til verdensmålene? Hvilke 

muligheder og udfordringer ligger der i arbejdet med 

verdensmålene og verdensmålsafrapportering i 

virksomheder? 

v. Sara Krüger Falk, direktør i Global Compact Network Denmark 

 

FN’s Global Compact fokuserer bl.a. på hvordan man kan inspirere 
virksomheder til at arbejde med verdensmålene og hvordan 

virksomheder kan rapportere på fremdrift i relation til 

verdensmålene. FN’s Globalt Compact har fokus på impact 
rapportering, herunder bl.a. ved et samarbejde med Danmarks 

Statistik og implementering af allerede eksisterende værktøjer til 

SDG-rapportering udarbejdet af FN’s Global Compact sammen 
med andre aktører såsom Global Reporting Initiative (GRI). 
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12.05-12.20 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.20-12.35 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

12.35-13.05 

 

 

 

13.05-13.10  

 

Danske virksomheders engagement i 2030-dagsordenen 

v. Thomas Bustrup, COO/Direktør i Dansk Industri 

 

Oplægget belyser bæredygtighedsdagsordenens udbredelse i 

dansk erhvervsliv på baggrund af nye analyseresultater fra DI’s 
virksomhedspanel og et tæt samarbejde med en række store, 

mellemstore og små virksomheder om verdensmålene.  Der vil 

være fokus på virksomhedernes arbejde med at bidrage til 

indfrielsen af verdensmålene via deres forretningsmodel og 

hvordan vi kan inddrage flere virksomheder i at arbejde strategisk 

med verdensmålene. 

 

Hvordan kan kendskabet til verdensmålene udbredes til de 

små og mellemstore virksomheder? Hvorfor er det vigtigt med 

et branchespecifikt fokus? 

v. Stine Pilegaard Jespersen, underdirektør i Dansk Erhverv 

 

Skal flere danske virksomheder kunne konkurrere på deres bidrag 

til Verdensmålene fremover, skal kendskabet blandt danske 

virksomheder løftes. Dansk Erhverv har bl.a. påpeget behovet for 

at have et sektor - eller branchespecifikt fokus for at fremme 

motivationen for de små og mellemstore virksomheder, ved at gøre 

det nemt for dem at komme i gang og sætte ind, hvor det er mest 

nødvendigt og værdiskabende. Dansk Erhverv samarbejder bl.a. 

med Dansk Initiativ for Etisk Handel om at udbrede viden om 

verdensmålene til de små og mellemstore virksomheder gennem 

en række branchespecifikke workshops om, hvordan 

verdensmålene kan anvendes af de små og mellemstore 

virksomheder og kobles til forretningen.  

 

Spørgsmål og debat 

v. Merete Scheelsbeck  

Næstformand for den parlamentariske arbejdsgruppe 

 

Afrunding og opsamling 

v. Claus Kvist Hansen 

Næstformand for den parlamentariske arbejdsgruppe. 

 


